



我市一男子取保期间拒不到案被逮捕

检察官提醒 犯罪嫌疑人取保要遵守刑诉法相关规定

记者 叶宁

本报讯 近日,我市一男子因涉嫌危险驾驶罪依法取保候审后,多次拒不配合检察机关的传讯,严重违反了刑诉法的规定,被市人民检察院依法批准逮捕。

10月20日,郑某酒后驾车在道路上行驶,并与警车发生追尾碰撞,造成事故。案发后,郑某被市公安局依法取保候审,后移送至市人民检察院审查起诉。在审查起诉期间,承办人多次通过电话联系郑某本人及其亲戚朋友传唤郑某到案,但郑某一直拒不到案。11月20日,市检察院以涉嫌危险

驾驶罪决定逮捕郑某,11月22日市公安局依法将其逮捕归案。

在检察机关讯问郑某为何不到案时,郑某辩称以为取保候审后案件就结束没事了,后又狡辩称电话坏了送去维修。经检查,郑某的手机里有6个来自检察机关的未接来电,他都拒接,承办人又多次通过其表哥与他联系,均不到案。

郑某因无视交通安全管理法律法规,醉酒后驾驶机动车上路行驶,其行为已经触犯《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以危险驾驶罪追究其刑事责任。

目前,市人民法院以郑某犯危险驾驶罪,依法判处拘役一个月,并处罚金3000元人民币。

检察官提醒:犯罪嫌疑人被取保候审后,应严格遵守刑诉法相关规定,如违反取保候审相关规定和要求,将

被变更强制措施。同时,犯罪嫌疑人应保持通讯畅通,被传讯时及时到案,积极配合检察机关开展案件调查。

相关链接

根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第七十一条规定,被取保候审的犯罪嫌疑人、被告人应当遵守以下规定:

- (一)未经执行机关批准不得离开所居住的市、县;
 - (二)住址、工作单位和联系方式发生变动的,在二十四小时以内向执行机关报告;
 - (三)在传讯的时候及时到案;
 - (四)不得以任何形式干扰证人作证;
 - (五)不得毁灭、伪造证据或者串供。
- 《中华人民共和国刑事诉讼法》第八十一条规定:被取保候审、监视居住的犯罪嫌疑人、被告人违反取保候审、监视居住规定,情节严重的,可以予以逮捕。

精神分裂症如何进行康复治疗

通讯员 吕高萍

时常有病人及家属会问:医生,这个病能治疗好吗,怎么做能康复?对于精神分裂症,我们能做些什么?下面,我们来探讨一下,什么是精神分裂症的痊愈?

精神分裂症的痊愈是指精神分裂症的核心症状显著减轻且维持至少6个月,临床量表显示其核心症状的严重度为轻度及以下,且不影响患者的行为。

然而,越来越多的专家认为,仅仅依赖于症状显然站不住脚,必须跟功能水平具有强相关性的基础之上。

近年来,复原力、内化的病耻感等也吸引了越来越多的注意。

因此,在定义精神分裂症的痊愈时,不能仅仅围绕其中某一维度(如症状),而应整合多个维度的状况,且应同时获得医生、患者、患者家属及研究者的一致认可。

对于恢复痊愈,首先,抗精神病药仍是精神分裂症治疗的基石。一般认为,维持治疗可降低复发及再入院风险。更重要的是,抗精神病药可为患者带来一段时间的病情稳定期,为开展其他治疗铺平道路。其次,社会心理干预可改善精神分裂症的诸多转归指标。例如,认知矫正治疗有助于改善患者的认知损害,社交技能训练可提高患者多个维度的社交技能及减轻阴性症状,心理教育有助于改善用药依从性及减少复发,认知行为治疗可降低部分阳性症状的严重度。针对不同患者,可采用包含不同组分的个体化社会心理干预,以改善患者的神经认知功能、社会认知、阴性症状及功能容量,进而促进痊愈。此外,康复治疗应以患者为主导,鼓励自我决策及赋权。

大司巷幼儿园开展美工坊走班活动

通讯员 潘秀静

本报讯 11日,大司巷幼儿园初次尝试选课走班创意美工坊活动。

活动中,老师们根据各班美工坊特色和幼儿年龄特点,设计不同形式、不同内容的活动,并提前制作宣传海报。小朋友们根据意愿选择活动,并把名字牌贴在所选班级的海报上。活

动把小朋友们带出班级,结识新的朋友、新的老师,共同体验各种形式美工坊活动带来的乐趣。

在玩转色彩活动中,小朋友们伴随着优美的乐曲随意玩转水粉颜料,画出一张张生动可爱的脸庞,也可以在墨色坊里感受有趣的波点世界。在纸艺坊,普通的一张纸可以在小朋友们折折剪剪中变化出一只只可爱的小鸡,也可以撕一撕、粘一粘,变成一个正在生气的纸艺人。彩泥坊里,各色彩泥在孩子们手中揉捏出憨态可掬的印第安人、形态各异的菊花和仙人掌。

这种走班活动打破了班级、教师的界限,有利于同伴间的交往和个性化学习的需要。走班的课程形态,让孩子们拥有了更多的自主选择权。



冬季长跑 强身健体

近日,人民小学教育集团举行了冬季长跑启动仪式。此次长跑活动旨在把学生们带到阳光下,用运动驱走寒冷,增强体质,磨炼意志。

通讯员 叶晓丽 摄

流感预警 如何保护好男女老少

通讯员 黄晶晶

近期流感高发,为了让男女老少尽可能远离流感的困扰,市疾控中心给大家送上流感应对措施。

流感 普通感冒
流感是由流感病毒引起的一种传染性极强的呼吸道传染病。部分患者病程迁延,可持续2周或更长时间。

简单来说,流感的全身症状比普通感冒重,流感主要在冬、春季节容易得病,普通感冒常年都可以得病。

哪些人容易得流感
以下五类重症流感的高危人群,得病的几率更大。

- (1)5岁以下的儿童;
- (2)65岁及以上的老年人;
- (3)有呼吸道、肝、肾、血液、神经、内分泌等系统的慢性基础病患者;
- (4)肥胖者;
- (5)孕妇。

流感有哪些症状
流感一般表现为急性起病、发热

(部分病例可出现高热,达39-40℃),伴畏寒、寒战、头痛、极度乏力、食欲减退等全身症状,常有咽痛、咳嗽,可有鼻塞、流涕、胸骨后不适、颜面潮红,也可有呕吐、腹泻等症状。

轻症流感常与普通感冒表现相似,但其发热和全身症状更明显。

重症病例可出现病毒性肺炎、继发细菌性肺炎、心血管和神经系统等肺外表现及多种并发症。

如何防治流感

- 一、接种疫苗、经济有效
接种流感疫苗是预防流感有效的手段,可以降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。市疾控中心大约在每年的10月为大家准备好流感疫苗,届时可以选择就近的预防接种门诊尽早接种。

中国疾病预防控制中心推荐:60岁及以上老年人、6月龄至5岁儿童、孕妇、6月龄以下儿童家庭成员和看护人员、慢性病患者和医务人员等人群,每年在流感流行季之前及时接种流感疫苗。

- 二、注意个人卫生、养成良好习惯
勤洗手,注意个人卫生。打喷嚏或咳嗽时用手帕或纸巾掩住口鼻,防止飞沫污染他人。流感病人佩戴口罩。办公、学习、家庭等室内环境勤通风等,可以降低感染流感病毒的风险。

- 三、远离人群密集场所、加强锻炼
流感流行季节,尽量少到人群密集场所活动,也要避免接触呼吸道感染等类似患者。合理饮食、充足休息、加强锻炼,提高个人身体素质。

- 四、做好自我保护,避免交叉感染
出现流感样症状后,患者应居家隔离观察,不带病上班、上课,接触家庭成员时戴口罩,减少疾病传播。流感样症状患者去医院就诊时要戴口罩,避免交叉感染。

疾控视线
2019
市疾控中心 主办
市健康教育所

公益 心晴 支持热线
13588612320(739320)
每晚 6:00-9:30

老中医柳忠 谈食疗

金银花伴鸭丝

主料:鸭肉300克,金银花6克,味精、盐、葱花、香油各适量。
制法:先将金银花用清水洗净,鸭肉用沸水煮熟,切成4厘米的细丝,待用。然后将金银花用沸水焯熟,捞出,沥干水分,再将味精、盐、葱花、香油同置一盆内搅匀,加入鸭肉丝拌匀即可。

发痧、疔疮疖肿、咽喉肿痛之人可用之。

由柳忠中西医结合诊所提供